

扬中振华村跨越千山万水寻访烈士亲属

时隔53年，烈士等来了亲人

本报讯(记者 景泊 通讯员 张璇)近日,在扬中市油坊镇振华村村干部的带领,烈士王振华之子王航携妻女一起来到了振华村烈士纪念馆,与父亲进行了一场时隔53年的重逢。

1970年1月6日上午,飞行员王振华、领航员王玉棠、通讯射击员姚发驾机执行任务,机身突然发生了无法排除的故障,壮烈牺牲。为了纪念烈士,扬中在坠机地点为三位烈士立碑建园,同时将原光华大队更名为振华大队。

为了让烈士亲属有处告慰,扬中振华村决定为三位烈士寻亲。“三位英雄为人民奉献了一切,对他们的崇拜和感恩是振华村每个人心中最朴素的情感。我们一定要尽全力找到他们的家属,用行动去弘扬烈士大无畏的奉献精神!”振华村党委书记王笃平表达了寻访初衷。

2021年10月,寻访组克服重重困难,经过实地走访,历经半年,终于找到了烈士王振华的家人。2023年3月14日,寻访组来到河北省尚义县,见到了姚发烈士侄孙

姚欢,并看望了正在住院的81岁高龄退役军人、姚发烈士的哥哥姚清。姚清介绍,姚发父母病故较早,姚发学习刻苦,1965年初中毕业就应征入伍,牺牲前尚未成婚。2023年4月7日,寻访组再次出发来到青岛,通过青岛市革命烈士纪念馆、青岛市退役军人事务局,联系上了王玉棠的妹妹和女儿。

据悉,半个世纪以来,油坊镇和振华村一直精心维护着烈士纪念馆。每逢清明,油坊镇党员干部、中小学生和各界人士都会自发地前来瞻仰和纪念。如今,振华村烈士纪念馆已成为当地学习和了解历史知识、革命传统文化的重要课堂,也是进行社会主义核心价值观体系教育的重要载体。

跨越半个世纪,看着父亲当年坠机产生的河塘和精心维护的烈士纪念馆,王振华之子王航不禁红了眼眶。看到振华村为重修烈士纪念馆付出的爱心和努力,王航一家人表示,感谢振华村,感谢村里长期以来对烈士纪念馆的维护,感谢村里不辞辛苦,多方努力寻找,让他们有机会前来悼念。

“丹优助”帮两万困难群众渡难关

张辉 陈静 汪志涵 王惠阳

“天有不测风云,人有旦夕祸福。”今年3月,家住丹阳市珥陵镇护国村的常女士家中突发火灾,家里生活用品付之一炬,造成损失近十万元,让整个家庭顿时陷入困境。

常女士在向亲戚求助时得知,可以通过手机小程序“丹优助·码上办”申请救助,于是,常女士当即拿出手机,按照步骤提示,如实填写了家庭受灾情况,几分钟就完成了资料提交。让她没想到的是,一个小时后,珥陵镇民政办工作人员就来到现场核实,并马上帮助解决常女士一家临时吃饭和住宿问题,并将受灾情况上报丹阳市社会救助服务中心。该中心立即启动紧急救助程序,采取先救助后补材料的办法,将1万元的临时救助金打入常女士的卡中。

如果说常女士是通过“丹优助·码上办”主动申请救助,那么陵口镇陵口村的朱玉庭可以说是喜出望外。村委会工作人员通过定期走访,发现他因心功能衰竭,仅靠定期吃药、急诊挂水勉强维持生存。于是迅速按照“丹优助”的相关规定,为其办理了重病单人保农村低保待遇,每月予以发放低保金820元。

老百姓困难加重,“丹优助”及时救助。由于朱玉庭67岁的母亲陈春妹后来也没有了收入,陵口镇民政科在核实情况后,马上进行增员,增加保障金额,其家庭月保障人口数调整至2人,每月保障金额调至1886元。

为更好的兜住兜准兜好民生保障底线,不断增进困难群众的获得感、幸福感、安全感。从2021年起,丹阳市将“社会大救助体系”建设纳入全面深化改革项目,专门成立了丹阳市社会救助服务中心,全面打响了“丹优助”社会大救助服务品牌。

据该中心负责人臧武俊介绍,服务中心职能涵盖了救助工作的综合协调、政策咨询、业务统筹、督查指导、信息平台建设管理等各个方面,辐射12个乡镇(街道)、38个部门以及慈善类社会组织。丹阳所有的行政村均设有社会救助站、点,通过社会救助服务中心统一调度,将救助服务重心下移,按照“一门受理、协同办理”的原则,为困难群众提供就近、就近救助服务。

为避免出现重复救助和救助断崖下跌的现象。目前,丹阳已建成低保、特困人员、困境儿童、困难职工、低保边缘户等9类(20小类)救助对象2万余人的信息库,有效协助职能部门靶向识别、精准施救。

为方便困难群众求助,丹阳制作和发布了“丹优助·码上办”二维码,张贴覆盖到城乡救助工作站(点)、福利彩票点、养老机构、社区居家养老服务中心,以及各个自然村。只要群众有救助需求,人人都能扫码申请,可根据需求自行扫码完成政策咨询、业务办理和跟踪查询。

据统计,自丹阳市社会救助服务中心成立以来,累计救助服务对象2.2万余人次,救助金额超2.3亿元。

患者凌晨突发险情 85岁病友上演教科书式救援

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)日前,江大附院心内科住院患者左女士凌晨突发险情,隔壁病床85岁的万奶奶迅速起身,冷静查看左女士的生命体征,发现她的呼吸心跳骤停后,立即呼叫护士、医生,全程协助抢救,最终助其转危为安。

85岁的万纯珍奶奶由于房颤,在江大附院心内科住院治疗。住院期间,106床的万奶奶和104病床、105病床的两名患者时常拉拉家常,相处得很是愉快。

9月25日2:30左右,一声惨叫打破了病房的平静。“每天凌晨两三点的时候,我都要习惯性地起夜,正当我要起来的时候,听到隔壁105床发出‘啊’的一声惨叫,我知道情况不妙,一骨碌就爬起来,掀开帘查看情况。”万奶奶说,当时,她看到105床的患者左女士面色难看,上前查看其生命体征,发现已无脉搏和呼吸,情况危急。

由于受惊过度,左女士的老伴一时慌了神,全身不自主地发抖,没了半点主意。万奶奶冷静地按铃呼叫值班护士,护士迅速赶来后,立即对左女士进行心肺复苏。而万奶奶则赶紧跑向了医生值班房,喊来了值班医生。发生险情两分钟内,医生、护士均已到位,完成心肺复苏、电除颤后,将左女士转至CCU(心脏重症监护室)救治。

江大附院心内科主任医师姜正南介绍,左女士因胸闷、心悸、下肢水肿入院治疗,初步诊断为心力衰竭。9月25日凌晨,左女士突发室颤,胸外心脏按压、电除颤后恢复窦性心律、室性早搏,但意识仍未恢复,气管插管后送入CCU进一步救治。在CCU治疗期间,患者又多次发生室速、室颤。

姜正南说:“室颤就是致死性心律失常,救治上必须分秒必争,万老的及时处置,为患者抢救赢得了先机。后续

我们团队为患者置入了心脏再同步除颤器,实现了最大限度改善心室同步起搏及预防猝死双重目的。患者目前身体状况良好,不日便可康复出院。”

85岁万奶奶沉着处置危机的事情,很快就在病房传开了。“这个奶奶怎么这么厉害,遇事超级冷静。”医生、护士、患者们都觉得吃惊,一位高龄老人救人的动作怎会如此专业?姜正南给大家揭秘:“万老可是你们的老师,她曾经是我们医院普外科的护士长。”

说起救人的事情,万奶奶还很不好意思,“就是本能的反应,事后我还有点后悔的,应该立即给她做心肺复苏,我年纪大了,体力有些跟不上。”据了解,万奶奶1958年在当时的江滨医院(江大附院)参加工作,后因表现优异担任了普外科护士长。跟护理打了一辈子交道的她表示:“虽然退休好多年了,但抢救的流程已经刻在了脑子里。”

老红军后人慰问“三无”对象

本报讯(方良龙)10月8日上午,镇江三怪经济发展有限公司董事长顾学勤委托丹徒上党镇小茅山果园负责人何菊俊,将认养爱心桃树采摘的90公斤秋甜桃送到市社

会福利服务中心,慰问该中心收容的社会“三无”对象。

这已是顾学勤第二次给市社会福利服务中心送上“爱心桃”。何菊俊也赠送了20公斤秋甜桃。顾学勤是镇江已

故老红军赵天月的大儿媳。赵老生前始终坚守为民初心,接济困难群众,资助失学儿童,无私奉献余热。受良好家风熏陶,子女们也经常扶危济困。



10月11日,润州区官塘桥社区卫生服务中心开展“义诊进社区 助老送健康”活动,医务人员来到宝平社区,向老年居民宣讲慢病防治、秋季养生等健康知识,并提供测血糖、量血压等义诊服务。

石玉成 摄影报道